

國立中興大學榮獲行政院公共工程委員會第 24 屆公共工程金質獎

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

得獎名單

教育部重視學校建設施工品質，經過工程施工查核及訪視，推薦國立中興大學「南投分部綜合大樓二期統包工程」參選行政院公共工程委員會「第 24 屆公共工程金質獎」榮獲優等。該工程獲得「公共工程金質獎」的肯定，不僅是學校在基礎設施升級、永續發展及環境友善方面的卓越表現，更顯現教育部所屬公共工程領域精益求精的精神。

在歷經精省及 921 地震過後，中興新村人口逐年減少，以致廳舍逐漸閒置及低度利用、公共設施老舊損壞，為活絡中興新村區域發展，行政院於 111 年 4 月正式核定「中興新村整體規劃」，教育部配合其中南核心區規劃為「大學城」活化政策，向行政院爭取總經費新臺幣 40.21 億元投入國立中興大學執行「南投分部大學城建置計畫」，並由學校進駐大學城設立南投分部。

因南投縣政府 100 年將中興新村全區劃為文化景觀範圍，對此，工程主張以最少拆除、最小破壞為原則，大幅減少對戶外環境的影響，而國立中興大學「南投分部綜合大樓二期統包工程」，特色為舊有建物整修賦予新生命。該建物原為地上 4 層、地下 1 層立體停車場，民國 87 年興建完成，透過二期工程的改造，包含五大管線系統的全面建置，導入淨零能源系統，成功轉型為兼具現代智慧化之能源管理系統且安全舒適的教學、研究及辦公空間，提供創新產業暨國際學院、產學研鏈結中心等單位進駐。

教育部強調，未來配合中興新村發展策略，目標將中興新村南核心區打造成為中部地區重要創業育成基地，本次榮獲「公共工程金質獎」優等獎，更可作為校園建設的典範，教育部持續與學校攜手營造多元學習與永續生活美感的境教文化。